ТЕСТ №1
По курсу «Анализ финансовой (бухгалтерской) отчетности»

для студентов  ФФБД

1. Финансовая устойчивость предприятия увеличивается при:

      1) росте объема собственных средств предприятия;

      2) увеличении стоимости имущества;

      3) увеличении объема заемных средств.

2. Предприятие имеет внеоборотные активы на сумму 6000, млн. руб.; оборотные активы — 8000 млн. руб.; долгосрочные обязательства — 3000 млн. руб.; краткосрочные обязатель​ства — 4000 млн. руб.; собственный капитал — 7000 млн. руб.

Собственный оборотный капитал составит (млн. руб.): 

1) 2000                 2) 3000                      3) 1000                       4) 4000                              5) нет правильного ответа

3. Чистые активы — это:

1) сумма первых двух разделов актива баланса

2) имущество предприятия минус обязательства

3) правильного ответа нет (дайте свой)
4. На основе следующих данных:

Сальдо по счетам дебиторов на начало квартала — 720 млн. руб., на конец квартала - 860 млн. руб., выручка от реализации по месяцам квартала — 600, 750, 940 млн. руб. Оборачиваемость дебиторской задолженности (в днях) составила:

1) 130 дн.              2) 62,1 дн.                    3) 31 дн.

5. Что может cтать причиной снижения величины чистых активов организации:

      1) увеличение долгосрочных обязательств;

      2) чистый убыток отчетного года;

      3)увеличение уставного капитала.

6. Использование данных бухгалтерского баланса организации позволяет определить:

      1) уровень финансовой устойчивости;

      2) структуру финансовых результатов;

      3) динамику расходов по обычным видам деятельности.

7. Какая статья баланса является составной частью собственного капитала;

      1) задолженность участникам (учредителям) по выплате доходов;

      2) резервы предстоящих расходов;

3) добавочный капитал.

8. Какой показатель Бухгалтерского баланса характеризует стоимость имущества организации:

1) основные средства;
2) денежные средства;
3) внеоборотные активы + оборотные активы.
9. Определите, какие активы относятся к оборотным (1), а какие — к основному капиталу организации (2);

1) неустановленное оборудование

2) запасы и затраты

3) основные средства

4) краткосрочные финансовые вложения

5) средства в расчетах

6) долгосрочные финансовые вложения

7) денежные средства

8) нематериальные активы

10.  Увеличение дебиторской задолженности может быть вызвано:
1) высокими темпами наращивания объема продаж и трудностями в реализации;

2) неплатежеспособностью и банкротством потребителей;
3) безвозмездным получением основных средств
11. Показатель средневзвешенной цены (стоимости) совокупного капитала рассчитывается как;

      1) средневзвешенная стоимость по всем видам источников финансирования;

      2) средневзвешенная стоимость по собственным источникам финансирования;

      3) средневзвешенная стоимость по заемным источникам финансирования.

12. Определите, в каком случае оборачиваемость оборотных активов самая высокая (+), в каком — самая медленная (—):

                                                а                б                 в 

Выручка от продаж        100 000      120 000      150 000

 Оборотные активы           5000          8000           6000

13. Определите, как будет изменяться стоимость чистых ак​тивов (увеличение +, уменьшение —, неизменные 0), если:

1) активы для расчета увеличатся на 3%, пассивы снизятся на 5%

2) активы для расчета увеличатся на 5%, пассивы — на 10%

3) активы для расчета снизятся на 5%, пассивы — на 5%

4) активы снизятся на 3%, пассивы увеличатся на 5%

14. Средний период погашения краткосрочных кредитов и займов за год рассчитывается по формуле:

      1) Среднегодовая балансовая величина задолженности по кредитам и займам    х    360;

                                                               Выручка от продаж                

      2) Среднегодовая балансовая величина задолженности по кредитам и займам    ;

                                                               Выручка от продаж       х     360         

      3)         ____________________Выручка от продаж __________________________;

                      Среднегодовая балансовая величина задолженности по кредитам и займам.

       4) Среднегодовая балансовая величина задолженности по кредитам и займам    х    360;

           Сумма дебетового оборота по счету «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам»              

15.  Замедление оборачиваемости оборотных активов приводит к:

1) уменьшению остатков активов в балансе

2) росту остатков активов в балансе

3) уменьшению валюты баланса

16. По приведенным данным (руб.) оцените ситуацию. Выручка от продаж за отчетный период — 4000, за предыдущий — 3500, средняя валюта баланса за отчетный период — 9000, за предыдущий — 10 000:

1) эффективность капитала возросла

2) эффективность капитала снизилась

3) эффективность капитала не изменилась 

17.  Как определяется собственный оборотный капитал:

1) текущие активы минус обязательства                         

2) текущие активы минус краткосрочные обязательства           

3) текущие активы минус долгосрочные обязательства

4) собственный капитал минус внеоборотные активы

5) нет правильного ответа (дайте свой)

18. Изменения в структуре активов оцениваются положительно, когда в общей их стоимости увеличивается:

1) доля основных средств                                      

2) доля материальных оборотных активов                       

3) доля наиболее ликвидных активов                           

19. Как рассчитывается период погашения дебиторской задолженности за квартал:                                        

1) выручка от продаж : средняя величина дебиторской задолженности  х 90                                                 

2) средняя величина дебиторской задолженности : выручка от продаж х 90                                                  

3) себестоимость реализованной продукции : средняя величина дебиторской задолженности х 90                               

20.  Установите соответствие в содержании метода финансового анализа по его названию:

      1)  вертикальный;                   а)  сравнение позиции бухгалтерской отчетности

                                                            с предыдущим периодом;

      2)  трендовый;                         б)  определение структуры итоговых показателей

                                                            бухгалтерской отчетности;

      3)  горизонтальный;                 в)  сравнение позиции бухгалтерской отчетности

                                                            с некоторыми предыдущими периодами.

21*. По бухгалтерскому балансу определите стоимость мате​риальных оборотных средств:

1)  итого по разделу II баланса

2)  строка 210 баланса

3) сумма строк 210, 230 и 240 баланса

4) сумма строк 210, 220 баланса

22.* Коэффициент оборачиваемости оборотных активов (в обо​ротах) рассчитывается как отношение:

1) выручка от продаж за год: среднегодовая стоимость оборотных активов

2) среднегодовая стоимость оборотных активов: выручка от продаж за год

3) прибыль от продаж за год: среднегодовая стоимость оборотных активов

23. * Как определяется продолжительность оборота текущих (обо​ротных) активов в год:

1) выручка от продаж: среднегодовые остатки оборотных активов

2) среднегодовые остатки оборотных активов: выручка от продаж

3) 360 : коэффициент оборачиваемости оборотных активов (в обо​ротах)

24. * Определите оборачиваемость дебиторской задолженности за отчетный год (количество оборотов) по данным Бухгалтер​ского баланса и Отчета о прибылях и убытках при условии, что объем продаж составил 254 000 тыс. руб., а продолжительность одного оборота дебиторской задолженности 82 дня:

1)   7,2                           2) 4,4                     3)     8,6                         4) нет правильного ответа

25 *. По активу баланса определите величину имущества, учи​тываемого при расчете чистых активов организации:

1) строки 190 + 290

2) строки 190 + 290- 251

3) строки 190 + 290 - 251 -218 

4) нет правильного ответа (дайте свой)

26*. Укажите, в каком случае оправдано изменение активов организации:

1) активы выросли на 10%, выручка от продаж — на 8%, прибыль — на 5%

2) активы снизились на 5%, выручка от продаж выросла на 10%, при​быль упала на 3%

3) активы выросли на 3%, выручка от продаж увеличилась на 5%, при​быль от продаж выросла на 8%

